



LUBSKÝ zpravodaj

Únor 2025

Ročník XXXII

Bezplatné

Pozvánka na výstavu „Bubenreuth – velmi výjimečné místo“

V sobotu 8. února proběhne od 18 hodin v kinosále MKS premiéra dokumentárního filmu *Nebe plné houslí*. Tuto akci připravujeme ve spolupráci se společností Post Bellum, z.ú – Paměť národa Karlovarský kraj, která tento dokumentární film natočila. K tomu zároveň připravujeme výstavu, která proběhla v prosinci 2024 v naší partnerské obci Bubenreuth u příležitosti oslavy 75. výročí osídlení obce Bubenreuth houslaři z bývalého Schönbachu (Lubů). Jednalo se o výstavu Bubenreuth – velmi výjimečné místo (*Bubenreuth – ein ganz besonderer Ort*). Těto oslavy se zúčastnila nejen široká veřejnost, ale i mnoho politiků a dalších osobností.



Ale nyní zpět v čase. Odcházející lidé ze Schönbachu nebyli vůbec v jednoduché situaci. Samo Německo bylo velmi zničeno válkou a příliv nových lidí budil ve většině jejich občanů obavy a nedůvěru. Jen z bývalého Schönbachu muselo odejít asi 4500 obyvatel. Když se tehdy začalo s odsunem českých Němců, nebyl to jen problém zajištění dostatečného životního prostoru ve válkou poničeném zbytku Německa, ale obyvatelé Schönbachu měli specifický

pracovní způsob výroby a byli na sobě závislí. Bylo tedy potřeba, aby mohli zůstat pohromadě. Taková komunita však měla své vlastní zvyky a pokud přicházela do nového sídla, tak se dlouhodobě usazení obyvatelé obávali, že jim nově příchozí „vnutí“ své zvyky. V Bubenreuthu byli lidé připraveni podstoupit toto riziko a jednomyslné rozhodnutí tehdejšího místního zastupitelstva pod vedením starosty Hanse Pauluse toto rozhodnutí stvrdilo. Dne 20. října 1949 byl v Bubenreuthu položen základní kámen velké osady houslařů vyhnaných po druhé světové válce ze sudetoněmecké vlasti Schönbachu. Následně se malá francká venkovská obec



stala centrem výroby strunných hudebních nástrojů a příběhem úspěchu. Deset let po položení základního kamene se Bubenreuth stal druhou největší obcí v okrese a počet obyvatel se zčtyřnásobil z necelých 700 na více než 2800. Zpočátku se výroba hudebních nástrojů skvěle rozvíjela. Úspěšným výrobkem se staly nejen housle, ale také kytara. Vznikly tři velké továrny na výrobu kytar: Framus, Höfner a Klira. Ke světové proslulosti města přispěli i slavní hudebníci, kteří na bubenreuthské nástroje hráli. Peter Kraus, Elvis Presley, Attila Zoller, Charles Mingus, Yehudi Menuhin, Rafael Walfisch, Beatles a Rolling Stones – ti všichni používali bubenreuthské nástroje a dosáhli tak národní slávy.

V Bubenreuthu se dnes uchovává pozoruhodná historie hudby a integrace, která pokračuje i v současnosti. Dnes máme s Bubenreuthem společnou historii, setkáváme se v míru a přátelství a úzce spolupracujeme. Luby a Bubenreuth v roce 2016 spolu uzavřely smlouvu o partnerství. Bubenreuth je dnes nesmírně bohatý na hudbu, a to i díky osadě houslařů: hudební školce, pěveckým sborům, kapele houslařů a vlastnímu symfonickému orchestru, který pod vedením Armina Budera provedl u příležitosti této oslavy německou premiéru díla „Der Geigenmacher von Schönbach“, jehož autorem je Rudolf Niedermayer (*1891 v Schönbachu).

K vysídlení/vyhnání bývalých občanů Schönbachu německé národnosti došlo na základě mezinárodních dohod v důsledku 2. světové války. Toto rozhodnutí velmi ovlivnilo další vývoj našeho města. Odcházející lidé si s sebou odnesli historii, kulturu, zvyky, tradice atd. Tato výstava, která bude ke shlédnutí od 8. února ve velkém sále MKS, dokumentuje vývoj našich bývalých občanů od jejich odchodu do současnosti.

Ing. Vladimír Vorm, starosta města



DDM a ŠD Luby
zve všechny děti i dospělé
na
MAŠKARNÍ BÁL
na téma království
KDY: 15.2.2025 od 15:00 hod
v MKS Luby
Vstupné: masky zdarma, ostatní 20 Kč

Můžete se těšit na DJ Míro Novy, královské štěstí, občerstvení, krásnou výzdobu, fotokoutek, soutěže atd.

Nebe plné houslí

premiéra
dokumentárního filmu

příběhy houslařských rodin
ze Schönbachu/Lubů
na pozadí událostí 20. století

paměť národa

Karlovarský kraj

8. února, 18.00

MKS - kinosál Luby, Revoluční 465



PODĚKOVÁNÍ

Chtěla bych touto cestou a myslím, že i jménem všech zúčastněných, poděkovat p. Kuchtové za zprostředkování krásného kulturního zážitku souboru Musica Dolce Vita. Bylo to pohlazení na duši v době, která je hektická a plná negativních zpráv. Jen škoda, že bylo pouze kolem dvaceti účastníků. Možná by se z tohoto Novoročního galakonzertu dala vytvořit tradice. Stojí to za zamyšlení.

Ještě jednou díky

Košťálová Hana



KULTURA V LUBECH

Nedělní pozdní odpoledne 12. ledna patřilo v kině mimořádně místo promítání koncertu klasické hudby. Trio Dolce Vita si připravilo krásný program, v němž zazněly skladby pro harfu, flétnu a mezzosoprán. Protože oslavy Nového roku stále doznívaly, v programu zaznělo ještě pár koled. Byl to velmi příjemný podvečer.



V sobotu 25.1. se konal v MKS 16. Reprezentační ples města Luby. Večer zahájila kapela Saldo Band. Po první taneční sérii přivítal pan starosta všechny návštěvníky, mezi nimiž byli i zastupitelé našeho i partnerských německých měst. Kolem půl desáté vystoupila a zazpívala písně z muzikálů herečka a zpěvačka Míša Tomešová. Svou bezprostředností a vřelým přístupem si okamžitě všechny získala. A protože se jí u nás moc líbilo a nebylo kam spěchat, svým zpěvem doprovázela notnou chvíli kapelu Saldo Band. Po tomto nečekaném, ale milém zpestření pro všechny se vydávaly ceny tomboly. Tímto chceme poděkovat všem sponzorům. Tombola byla velice pestrá, na své si mohl přijít opravdu každý. Ty nejhodnotnější ceny jsme pak losovali z útržků vstupenek. Po losování se taneční parket opět zaplnil. To už na řadu přišel DJ Miro Nový a hrál až do pozdních ranních hodin.

Děkuji všem, kdo pomáhali při přípravě plesu, ať už s občerstvením, výzdobou anebo hladkým průběhem celého večera.

Kuchtová Michaela, vedoucí MKS



*XVI. Reprezentační ples města Luby***DĚKUJEME SPONZORŮM**

Algon a.s.

Ateliér Saldo

Lékárny Bonate

ColorMax s.r.o. Cheb

Kadeřnictví Petra Paulovičová

Kadeřnictví Simona Vodrážková

Truhlářství Kyselák

Truhlářství Josef Pultr

Blesk Křištofovič s.r.o. - Petr Šejba

Euro market Luby

Potraviny Bohouš

Potraviny Filip

Golf Areál Luby - Schönbach, s.r.o.

Elektro Kamil Toman

Akord Kvint s.r.o.

Luboš Odlas

Autoservis Autosides Tomáš Svoboda

Merhout Václav

Makro - Petr Kada

Myslivecké sdružení Luby

Městské lesy Kraslice

Pizzerie Sklep

Qant Cheb

Kupteauto.cz - Štefan Plachý

Penzion a restaurace Kozabar

TUP Bohemia, s.r.o.

Aquaforum Františkovy Lázně

UniCredit Bank

Výtahy Pivoňka

Enado s.r.o.

Krenkl Radek

Vorm Michael

Řeznictví Krašat



LEDEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Nový rok nám úspěšně začal a doufáme, že bude celý v pozitivním duchu a plný nových zážitků. Hned první středu v měsíci jsme navštívili kino a zhlédli pohádku Super skřítkové. Na další akci za námi přijel Klaun Tútú až z dalekého Štramberku. Ukázal nám vše, co se týče bezpečnosti v dopravním provozu. Zábavnou formou se děti učily, že pásy v autě nejsou jen tak, a že jejich používání je nutné, že na kole a koloběžce musí mít každý přilbu a bezpečnostní prvky, aby se jim nic nestalo, že parkoviště není hřiště, a že i na přechodu pro chodce platí nějaká pravidla. Děti program náramně bavil a my věříme, že Klaun Tútú k nám nepřišel naposledy.

Letos stejně jako vloni u nás v MŠ od ledna do března bude probíhat Kurz pro předškoláky, letos to bude EDASTIM. Program EDASTIM (edukace a stimulace) pro děti předškolního věku je zaměřený na podporu školní připravenosti a prevenci školní neúspěšnosti za spoluúčasti rodiny. Program vznikl v roce 2022 a jeho autorkou je speciální pedagožka a lektorka vzdělávacích programů pro učitele Mgr. Jiřina Bednářová. Program je jednou z možností, jak minimalizovat nerovnoměrnosti ve vývoji dítěte před vstupem do základního vzdělávání, kdy je zároveň podporována a angažována rodina. Celý kurz bude složen z 10 lekcí (1 lekce týdně na cca 1 hodinu), na které bude docházet dítě s dospělým doprovodem (nejlépe rodičem). Kurzem bude děti a jejich rodiče provázet speciální pedagožka Mgr. Alena Musilová z PPP v Chebu.

V neposlední řadě bychom moc rády poděkovaly paní Balharové a paní Motyčákové za organizaci Vánočního jarmarku, který probíhal u příležitosti Vánočního setkání u stromečku. Za výtěžek z akce jsme do školky pořídily čističky vzduchu a financovaly část programu Klaun Tútú. Poděkování patří také všem rodičům, kteří na tuto akci přispěli svými výrobky. Děkujeme!!!



Fotky ze všech akcí najdete na našich webových stránkách <https://msluby.estranky.cz/>

Paní učitelky z MŠ Luby

KNIHOVNA

REPORT → Odlož mobil v knihovně

Smyslem soutěže bylo ukázat široké veřejnosti potřebu sběru a recyklace vyřazených elektrospotřebičů. Konkrétně u mobilních telefonů je po recyklaci využitelnost materiálu kolem 90 %. Získané suroviny: plast, hliník, měď, zlato, stříbro, mangan, lithium, nikl, které se znovu vrátí do výroby. Na výrobu nového 100 g telefonu je potřeba 1 000 Kg odpadových mobilních zařízení. V rámci KV kraje bylo sebráno celkem 272 telefonů, běžný telefon váží přibližně mezi 160 – 260 g. Jsem ráda, že jsme se v Lubech do sběru zapojili a odevzdali 27 telefonů. Na výhru pro knihovnu to sice nestačilo, ale ocenila jsem losováním mezi účastníky paní Lorenzovou knihou dle jejího výběru z našich odměnových knih. Blahopřeji dále vítězným knihovnám.

Knihovny, které vyhráli ve sběru telefonů v Karlovarském kraji:

V kategorii do 2 500 obyvatel – Městská knihovna Hroznětín

V kategorii nad 2 500 obyvatel – Městská knihovna Františkovy Lázně

Informace obsažené v článku jsou čerpány z dopisu od Krajského úřadu Karlovarského kraje – Ing. Venhoda a společnosti ASEKOL a.s. – Ing. Labík, děkujeme za uspořádání soutěže v našem kraji.

Tipy z knihovny

Hlavsa V.: **Hubou led neprorazíš** → České povídky od autora z Lubů

Brd'a Karel a jeho babička. Satirický až ironický pohled na naše předválečné doby neslavné i úžasné, časy mírně vzdálenější, nedávné i pohled na dnešní současnost. Od vzpomínek na časy, kdy nám soudruzi určovali, co je dobře a co se nesmí, až po dnešek očima vypravěče Karla Brdi a jeho babičky. Texty úsměvné i milé, ale také syrové a drsné tak, jako by je autor řezal diamantem.

Elstonová A.: **První slovo platí** → Důmyslný thriller

Na večírku potkáš neznámou ženu. Vypadá jako ty. Dokonce má tvé jméno. Je tu, aby si vzala něco, co je tvoje. Jak daleko zajdeš, abys tomu zabránila?

Jacobsová A.: **Kavárna u anděla** → historická sága, nový 4. díl → máme celou sérii

Svěží vítr: Wiesbaden, 1961. Poté co Hilda Kochová zmodernizuje rodinnou kavárnu a s velkou obětavostí ji vede, její bratr Vilhelm ji chce naprosto nečekaně připravit o obchodní vedení. Jeho životní sen o kariéře u filmu ztroskotá, zatímco jeho žena Karin slaví jako herečka velké úspěchy. Také s vinicí Hildina manžela Jeana-Jasquese to nevypadá nejlépe. Poté, co začne najednou kolovat ve Wiesbadenu zlá pomluva, všichni se začnou o existenci své kavárny strachovat.

Jislová Š.: **Srdcovka** → autobiografický komiks 15+

Příběh, který vyžadoval odvahu, aby mohl být takto upřímně vyprávěn. Hlavní hrdinka Štěpánka nás provází svými intimními zkušenostmi od puberty po současnost, a přitom zkoumá nepsaná pravidla lásky a vztahů. Štěpánčiny představy o vztazích formovalo soužití s rodiči na sídlišti v devadesátých letech, tehdy oblíbené časopisy pro dívky a televizní seriály ze Západu. Autorka reflektuje svět online seznámk a chatů, moderní aplikace spojené často s nezávazným sexem nebo toxické vztahy. Provází nás vysokoškolskými večírky i pocity osamělosti, nabourává představy o tom, co to vlastně znamená být mladou ženou či mužem, a svěřuje se také s vlastní zkušeností se zneužitím.

Neubauerová Z.: **Vtipy pro děti: Srandičky kočičí partičky** → 6+



Bezpečnost na horách: Rady pro lyžaře i turisty

Zimní období láká mnoho z nás na hory, ať už na lyže, snowboard, nebo pěší túry. Aby však byl váš pobyt na horách nejen zábavný, ale i bezpečný, je důležité dodržovat několik základních pravidel. Bezpečnost na horách závisí na zodpovědném chování každého z nás.

Pro lyžaře a snowboardisty: Bezpečnost na sjezdovkách

1. Respektujte pravidla FIS

Mezinárodní lyžařská federace (FIS) stanovila deset pravidel, která jsou považována za základní kodex bezpečnosti na sjezdovkách. Například:

- Udržujte přiměřenou rychlost a přizpůsobte ji svým schopnostem, povětrnostním podmínkám a hustotě provozu.
- Předjíždějte vždy s dostatečným odstupem, aby měl předjížděný prostor pro svůj pohyb.
- Při zastavení se vždy umístěte na bezpečné místo mimo hlavní trať.



2. Používejte ochranné pomůcky

Helma je dnes již standardem, který by měl nosit každý, bez ohledu na věk nebo zkušenosti. Doporučujeme i ochranné brýle a chrániče páteře.

3. Buďte viditelní

Oblečení s reflexními prvky a jasnými barvami zlepšuje vaši viditelnost pro ostatní lyžaře. To je zvláště důležité za špatných světelných podmínek.

4. Nejezděte pod vlivem alkoholu nebo drog

Alkohol snižuje rychlost reakcí a úsudek, což může mít na sjezdovkách fatální následky.

5. Myslete na ostatní

Vždy buďte ohleduplní. Na sjezdovkách je mnoho lidí s různou úrovní zkušeností, proto dodržujte bezpečnou vzdálenost a vyhýbejte se nebezpečnému chování.

Pro turisty: Bezpečnost na horských túrách

1. Připravte se na trasu

- Naplánujte si trasu a informujte někoho o svém plánu.
- Ověřte si aktuální stav počasí, protože podmínky v horách se mohou rychle měnit.

2. Vhodné oblečení a vybavení

Oblekněte se ve vrstvách, abyste mohli přizpůsobit oblečení aktuálním podmínkám. Vždy mějte s sebou pevnou obuv, čepici, rukavice, náhradní oblečení a pláštěnku. Do batohu přibalte lékárničku, dostatek vody, svačinu a čelovku.

3. Respektujte značení a mapy

Sledujte turistické značení a nechoďte mimo vyznačené cesty, zejména v chráněných oblastech. GPS může být užitečný nástroj, ale nikdy nespolehejte jen na elektroniku.

4. Pozor na laviny

Pokud se pohybujete v lavinových oblastech, informujte se o aktuálním lavinovém stupni nebezpečí. Mějte s sebou lavinový vyhledávač, sondu a lopatu, a pokud je to možné, absolvujte lavinový kurz.

5. Zachovejte klid při mimořádné situaci

Pokud se ocitnete v nouzi, zachovejte klid a kontaktujte horskou službu na čísle 1210 nebo použijte aplikaci Záchranka, která umožní přesné určení vaší polohy.



Základní pravidla společná pro všechny

- **Respektujte přírodu a ostatní návštěvníky hor.** Nenechávejte po sobě odpadky a chovejte se ohleduplně.
- **Pojištění na hory.** Zvažte sjednání pojištění pro případ úrazu nebo záchranu.

- **Buďte připraveni.** Nezáleží na tom, zda jedete na lyže nebo na túru – prevence je vždy lepší než řešení následků.



Pamatujte, že vaše bezpečí na horách je hlavně ve vašich rukou. Chovejte se zodpovědně a užijte si zimní radovánky naplno!

Vaše Policie ČR
kpt. Bc. Zuzana Churaňová
oddělení tisku a prevence



Bezpečnost vozidel na silnicích v zimě: Preventivní rady pro bezpečnou jízdu

Zima přináší nejen krásné zasněžené scenérie, ale i náročné podmínky na silnicích. Sníh, led a mráz výrazně zvyšují riziko nehod. Proto je důležité dodržovat několik preventivních opatření, aby vaše cesta byla co nejbezpečnější.

1. Příprava vozidla před jízdou

Očištění vozidla:

- **Odstranění sněhu:** Před jízdou důkladně odstraňte sníh z celého vozidla – nejen z čelního skla, ale i ze střechy, kapoty a světel. Sníh může při jízdě odpadávat a ohrozit ostatní řidiče.
- **Odmrznutí oken:** Použijte škrabku na led nebo odmrazovací sprej. Vyhněte se polití skla horkou vodou, která by mohla způsobit prasknutí.
- **Zkontrolujte stěrače:** Ujistěte se, že nejsou přimrzlé k čelnímu sklu. Používejte zimní směs do ostřikovačů.

Kontrola technického stavu:

- **Pneumatiky:** Používejte zimní pneumatiky s dostatečnou hloubkou dezénu (minimálně 4 mm).
- **Baterie:** Nízké teploty snižují kapacitu baterie. Pokud je baterie starší, nechte ji raději před zimou zkontrolovat.
- **Světa:** Ujistěte se, že všechny světlomety jsou funkční a čisté.

2. Jízda na sněhu a zmrzlé vozovce

Plynulost pohybů:

- Vyhýbejte se prudkému brzdění, rychlým změnám směru a náhlému přidávání plynu.
- Brzděte plynule a pokud možno co nejvíce motorem.

Bezpečná vzdálenost:

- Dodržujte větší rozestup od vozidel před vámi – na kluzké vozovce se brzdná dráha výrazně prodlužuje.

Rychlost jízdy:

- Přizpůsobte rychlost podmínkám na vozovce. I když je povolená rychlost vyšší, může být bezpečnější jet pomaleji.

Průjezdy zatáčkami:

- Před zatáčkou zpomalte a držte se ideální stopy bez prudkého zatáčení.

Kontrola trakce:

- Pokud vozidlo začne klouzat, snažte se zachovat klid. U vozidel bez ABS opakovaně sešlapujte brzdu, místo trvalého držení brzdového pedálu.

3. Další užitečné rady

- **Sněhové řetězy:** Při jízdě v horských oblastech je mějte vždy po ruce a naučte se je správně nasazovat.
- **Nouzová výbava:** Vozte s sebou škrabku na led, smetáček, lopatku, deku, rukavice a nabíječku na telefon.
- **Průběžné čištění:** Při delších jízdách zastavte a očistěte světa, registrační značky a skla, pokud se zanesou sněhem.

Bezpečnost na zimních silnicích začíná už doma – důkladnou přípravou vozidla a odpovědným přístupem k jízdě. Buďte trpěliví, předvídejte a přizpůsobte své chování aktuálním podmínkám. Tím nejen ochráníte sebe, ale i ostatní účastníky silničního provozu.

Bezpečnou jízdu na silnicích Vám přeje policisté Karlovarského kraje.

kpt. Bc. Zuzana Churaňová



PODĚKOVÁNÍ MLADÝCH HASIČŮ



Za oddíl mladých hasičů při SDH Luby bych rád začátkem roku chtěl poděkovat městu za příspěvek na činnost oddílu mladých hasičů - na zakoupení dresů, viz foto, a pozval mezi nás všechny zájemce o „hasičinu“, soutěžení a kondiční cvičení.



Petr Musil, MBA, LL.M

CHEVAK
a.s.
Kvalita z kohoutku

**CENY PRO VODNÉ
A STOČNÉ
PRO ROK 2025**

S platností od 1. 1. 2025 jsou pro dodávky pitné vody a odvádění odpadních vod pro domácnosti a ostatní subjekty stanoveny následující ceny:

	CENA od 1. 1. 2025 (bez DPH)	CENA od 1. 1. 2025 (vč. DPH 12%)
PITNÁ VODA	59,50 Kč/m ³	66,64 Kč/m ³
ODPADNÍ VODA	58,00 Kč/m ³	64,96 Kč/m ³
CENA CELKEM	117,50 Kč/m³	131,60 Kč/m³

Cena vodného a stočného je kalkulována na období jednoho roku a její výše je zveřejňována v platném ceníku dodavatele v zákaznických kancelářích a na webových stránkách www.chevak.cz.

DĚKUJEME ZA PODPORU

Tříkrálové sbírky 2025



Vážení spoluobčané farnosti Skalná,
Bratři a sestry v Kristu.
Drazí přátelé a farníci,

tímto Vám chci poděkovat jménem farnosti Skalná za pomoc při organizování Tříkrálové sbírky a za štědrost všech občanů v našich městech Skalná, Plesná a Luby, a obcích patřících do naší farnosti Milhostov, Velký Luh, Nový Kostel a Křižovatka.

V městech naší farnosti tato akce probíhala již po několikáté a za to vám patří velké díky. Hlavně koledníkům a také těm, kteří podpořili tuto největší charitativní akci v naší republice.

V obcích naší farnosti se sbírka konala po třetí a občany byla velmi pozitivně přijata. Informovanost o této akci nebyla všude stejná, takže ne všichni mohli přispět, ale přesto je celková částka vyšší oproti minulému roku a to svědčí o pozitivním přijetí této akce.

V krátkosti uvádím informace, kolik se kde vykoledovalo.

Celková částka, která byla vykoledována činí 164 475,- Kč a 162,12 EUR

Celková hodnota Tříkrálové sbírky ve farnosti Skalná tedy je 168 563,- Kč.

Zde uvádím výsledky jednotlivých sbírek dle měst a obcí.

město Skalná	47 579,- Kč + 68,50 EUR
město Luby	45 060,- Kč + 48,00 EUR
město Plesná	40 477,- Kč + 10,10 EUR
obec Nový Kostel	11 436,- Kč + 20,02 EUR
obec Křižovatka	10 271,- Kč + 10,50 EUR
obec Velká Luh	4 595,- Kč + 5,00 EUR
obec Milhostov	5 057,- Kč

Celkový rozdíl oproti roku 2024 je o 25 533,- Kč vyšší.

Všem štědrým dárcům upřímně Pán Bůh zaplať.

Velké díky koledníkům za pomoc při koledování.

Jaromír Slezák
Administrátor
farnosti Skalná





LUBSKÝ MUZIKANTSKÝ PLES

velký sál MKS Luby

sobota 22. 2. 2025 20:00 – 2:00

vystoupí:

**Drsná žízeň
Grindery
Saldoband
Šoféři**

Doporučujeme společenský oděv

Předprodej vstupenek:
kancelář MKS, telefon: 724 836 691

vstupné: 150,-



PROGRAM KINA

REVOLUČNÍ 467, 35137 LUBY

Únor 2025



NEDĚLE 9.2.

15:00 Rozzum v divočině

Robotka z výrobní řady typu Rozzum (pro přátele Roz) byla zkonstruována, aby spolehlivě plnila úkoly od svých lidských zadavatelů. Když ovšem vinou nehody ztroskotá na ostrově, kde žádní lidé nejsou, netuší, co si s nabytou svobodou počít. Roz má naštěstí natolik pokročilý software, že se naučí se zdejšími obyvateli komunikovat a spolupracovat, dokonce se stane adoptivní mámou osiřelého housete. Všechny její zdejší zážitky postupně vedou k tomu, že tam, kde dřív byl jen bezchybný počítačový program, jsou teď myšlenky, názory, nápady a hlavně city, které můžou být občas i nedokonalé. Robotí holka ve světě bez lidí zkrátka zlidštěla. Jen jí trochu dělají starosti její výrobci, kterým chybí jeden stroj a usilovně po něm pátrají, a pak taky její adoptivní ptačí syn. Toho musí připravit na odlet do teplých krajin, než přijde zima.



(USA, 2024, animovaný, přístupný, 101 min.)

Vstupné 70,- Kč.

18:00 Léto s Evženem

Tři kamarádi z menšího města – lékař František (Martin Myšička), ředitel místního muzea Oskar (Jaroslav Plesl) a tělocvikář Robert (Marek Němec) mají jen čtrnáct dní na to, aby pro své děti zachránili tradiční letní tábor, který nečekaně zničila vichřice. Jejich poslední nadějí zůstává louka v podhradí hradu Tramberk. Svérázný kastelán Evžen (Jiří Dvořák) je ale nejšťastnější, když žádní turisté na hrad nepřijdou. Když však Kudláková (Kateřina Brožová) z Památkové péče dá Evženovi nůž na krk, že pokud nedosáhne za dva týdny třítisícové návštěvnosti, vypíše konkurz na nového kastelána, Evžen přistoupí na návrh Františka a tábor povolí. Ovšem pod podmínkou, že mu s návštěvností pomohou...



(ČR, 2024, komedie, přístupný, 100 min.)

Vstupné 100,- Kč.

NEDĚLE 23.2.

17:00 Transformers Jedna

Příběh legendárních Transformers se vrací ke svým kořenům. Poznejte, jak se zrodilo nepřátelství mezi Optimem Primem a Megatronem, a proč museli opustit rodnou planetu Cybertron. To vše navíc dostanete v novém, animovaném provedení.

(USA, 2024, animovaný, přístupný, 104 min.)

Vstupné 100,- Kč.



Prodej vstupenek přímo na místě půl hodiny před projekcí. Změna programu vyhrazena.



JAROLETNÍ BURZA



Pátek 14.3.2025 19:00-21:00
Sobota 15.3.2025 10:00-13:00
v sobotu dětský koutek pro děti nakupujících rodičů

MKS Luby, Revoluční 465

Prodávat se bude

Dětské oblečení a oblečení pro dospělé na období **JARO/LÉTO** boty, hračky a jiné

Příjem zboží

čtvrtek 13.3.2025, 17:00-19:00
pátek 14.3.2025, 15:00-17:30

Zboží bude přijímáno pouze čisté a v hezkém stavu.
Všechno zboží si, prosím, označte velikostí, cenou a osobním číslem,
které Vám bude přiděleno na níže uvedeném čísle.
Označení musí být připevněno na oblečení pomocí papírové pásky,
nebo samolepící etikety 😊

Výdej zboží - sobota 15.3.2025

Informace na telefonním čísle 604 156 221
SMS, WhatsApp (mezi 10:00 – 20:00)

Z celkově utržené částky se každému prodávajícímu odečte 10%.
Za ztrátu nebo poškození dodaného zboží nepřijímá pořadatel žádnou odpovědnost.



Společenská kronika

V únoru 2025 oslaví významné životní výročí tito občané města Luby:

Kokoška Jaroslav
Held Petr
Valovič Jan
Šupica František
Hořčička Bohumil
Prandnerová Vlasta



Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

INFO z radnice

Poplatek za pronájem pozemků je splatný
do 15. února

Místní poplatek ze psů je splatný
do 31. března

INZERCE



PLYNOSERVIS

voda-topení-plyn

Martin Forrai

- opravy, montáže, servis plynových kotlů, topidel, karem a ohříváků vody různých typů a značek
- pravidelné prohlídky, revize, čištění plynových spotřebičů
- opravy a údržba plynových spotřebičů a jejich uvádění do provozu
- kontroly úniku plynu, měření emisí

Kontakt:

Martin Forrai

tel.: 724 349 306, e-mail: forrai@volny.cz
Palackého 1399/70, 358 01 Kraslice

PRODEJ STARŠÍCH NOSNIC
Dovezeme až k Vám!

Již od
99Kč/ks
včetně dopravy!

Prodáváme a dovážíme až k Vám starší slepičky vyřazené z komerčních produkčních hal, převážně podestýlkového nebo volného chovu. V nabídce máme také roční slepice ve snášce!

Neváhejte a objednávejte po telefonu nebo přes náš WEB

704 104 660
WWW.VYNESENE-SLEPICE.CZ
vynesene-slepice@email.cz

Prodej slepiček

Červený Hrádek prodává slepičky typu
Tetra hnědá,

Dominant – všechny barvy,
Green Shell – typu Araukana,
Dark Shell – typu Maranska.

Cena od 259, - Kč/ks

Prodej dne 8.3.2025



Luby - u benzínky ve 14.35 hodin
Výkup králíčích kožek – cena dle poptávky,
doprava 189, - Kč za celý nákup,
doporučujeme objednávat!

Případné bližší informace

Po - Pá 9.00 - 16.00 hod:

601 576 270 728 605 840

<http://www.drubezcervenyradek.cz>

Zprávy ze zastupitelstva

Přítomni: pp. Holiš, Kašová, Pecháčková, Riedl, Vargová, Vorm, Werner.

Omluveni: pp. Mlčoch, Senajová

- ◆ Zastupitelstvo města schvaluje prodej části pozemku p. č. 1780/2 o výměře 256 m² k. ú. Luby I.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ Zastupitelstvo města schvaluje prodej pozemku p. č. 1204/1 o výměře 1113 m² k. ú. Luby I. Jedná se o pozemek, který má dotyčný v pronájmu.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ Starosta přednesl zastupitelstvu města výroční zprávu o poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v roce 2024. Tato výroční zpráva byla vypracována v souladu se zněním § 18 zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím.
Zastupitelé vzali informaci na vědomí.
- ◆ Pan Pěnkava, vedoucí oddělení bytového a domovního fondu města, seznámil zastupitele s plněním plánu mimořádných oprav v roce 2024. Dále seznámil ZM se stavem účtu bytového hospodářství ke konci roku 2024, se stavem pohledávek a s výší dlužného nájemného k 01.01.2025.
V roce 2024 došlo ke snížení celkového dluhu na nájemném a službách spojených s pronajímáním bytů. Dluh na nájemném k 01.01.2024 byl ve výši 6.719 tis. Kč, k 31.12.2024 ve výši 6.175 tis. Kč. Došlo tedy ke snížení celkového dluhu o 544 tis. Kč. Toto snížení dluhu je ovlivněno splácením vyúčtování služeb spojených s bydlením za rok 2022. K 31.12.2024 zbývá nájemníkům na vyúčtování roku 2022 doplatit 452 tis. Kč. Nájemníci tuto částku v současné době splácejí měsíčně na základě individuálních splátkových kalendářů.
Stav na běžném účtu BH Luby k 01.01.2025 je 4.164 tis. Kč (včetně pokladny).
Zastupitelé vzali zprávu o výsledku hospodaření BF za rok 2024 na vědomí.
- ◆ Zastupitelé města projednali a schválili navýšení limitu pokladny odboru vnitřních věcí a správních činností MěÚ Luby na 300.000,- Kč. Centrální pokladna byla sloučena s pokladnou bytového hospodářství města Luby.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ Pan starosta informoval zastupitele o tom, že ředitel ZŠ Mgr. Marek Bielko podal dne 23.12.2024 na základě výzvy školské rady rezignaci k 31.07.2025. Z tohoto důvodu bude vypsáno nové výběrové řízení na funkci ředitele ZŠ Luby.
Zastupitelé vzali informaci na vědomí.
- ◆ Zastupitelstvu byla předložena zpráva o průběhu a výsledku provedené inspekční činnosti ČŠI Karlovy Vary na ZŠ Luby.
Zastupitelé vzali informaci na vědomí.
- ◆ V rámci inspekční činnosti ČŠI provedla inspekce veřejnosprávní kontrolu na využívání finančních prostředků, které byly škole poskytnuty na podporu prevence digitální propasti – pořízení mobilních digitálních technologií pro znevýhodněné žáky v kalendářním roce 2022 v rámci Národního plánu obnovy. Škola z těchto prostředků mimo jiné v kalendářním roce 2022 pořídila velkou 3D tiskárnu včetně tiskových strun ve výši 25.850,- Kč. Tato tiskárna nebyla pořízena v souladu s účelem poskytnutí dotace a došlo tím k porušení rozpočtové kázně ve smyslu ustanovení § 22 zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů. Neoprávněné čerpání finančních prostředků, nedodržení účelovosti činí 25.850,- Kč a bylo způsobeno předchozím vedením ZŠ Luby.
Zastupitelé města berou informaci na vědomí.
- ◆ ZM projednalo a následně schválilo Řád veřejného pohřebiště, který upravuje správu a provoz pohřebiště města Luby.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0

- ◆ Zastupitelé projednali žádost občanského sdružení LUNGTA o projednání připojení se města Luby k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“. Podpora znamená vyvěšení tibetské vlajky dne 10. března 2025 na budově úřadu nebo jiném čestném místě.
ZM připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“ odsouhlasilo.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ ZM schválilo přijetí sponzorských darů do tomboly na reprezentační ples města Lubů (viz. příloha), který město Luby pořádá v lednu 2025.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ Starosta informoval o vyhlášeném výběrovém řízení na veřejnou zakázku „Revitalizace veřejných ploch města Luby-Lokalita A, Tovární A–1. etapa“. Zastupitelstvo města vzalo informaci na vědomí a pověřilo starostu k uzavření smlouvy o dílo s vítězným uchazečem, který podá nejvýhodnější nabídku.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ Starosta informoval o vyhlášeném výběrovém řízení na veřejnou zakázku „MěÚ Luby – boční vstup a vestavba výtahu“. Zastupitelstvo města vzalo informaci na vědomí a pověřilo starostu k uzavření smlouvy o dílo s vítězným uchazečem, který podá nejvýhodnější nabídku.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ Starosta informoval o vyhlášeném výběrovém řízení na veřejnou zakázku „Novostavba rodinného domu v Lubech“. Zastupitelstvo města vzalo informaci na vědomí a pověřilo starostu k uzavření smlouvy o dílo s vítězným uchazečem, který podá nejvýhodnější nabídku. *Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0*
- ◆ Starosta města informoval o žádosti o vyslovení souhlasu s umístěním optických přípojek společnosti T-mobile a Vodafone do městských domů (viz příloha). Zastupitelstvo města vzalo informaci na vědomí a pověřilo starostu města k podpisu smlouvy (souhlasu) s umístěním optické sítě.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ Zastupitelstvo města projednalo a následně schválilo obecně závaznou vyhlášku o regulaci používání zábavní pyrotechniky, která nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni vyhlášení.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ Zastupitelstvo města projednalo a následně schválilo obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu, která nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni vyhlášení.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ Zastupitelé projednali a odsouhlasili přijetí finančního daru ve výši 30.000,- Kč na pořádání akcí pro děti a dále hmotného daru – notebook v hodnotě 100,- EUR od společnosti DESIGN SPACE s.r.o. pro DDM a ŠD Luby.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ Starosta seznámil zastupitele o jednáních s realitním makléřem o možnostech odkoupení bývalého hotelu Skleník městem Luby. Tento objekt byl po několik let nabízen k prodeji za cenu čtyři miliony korun. Nyní je v nabídce za dva miliony korun. Zastupitelé se shodli, že bývalý hotel Skleník je v centru města, je v havarijním stavu a hyzdí město, a proto by se mělo s ním něco dělat. Zastupitelé se dále shodli, že i částka dva miliony korun je vysoká a z tohoto důvodu pověřili starostu města k dalšímu jednání.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ ZM byli informováni o podaných žádostech o dotace z programů MAS 21, MMR a Karlovarského kraje.
Zastupitelé vzali informaci na vědomí.
- ◆ Zastupitelé byli seznámeni o stavu výběrového řízení na provozovatele vinárny v MKS Luby. Toto výběrového řízení je vyhlášeno již devět měsíců a stále se do něj nikdo nepřihlásil. ZM schválilo, že se na příštím jednání zastupitelé vrátí k možným motivacím pro případného provozovatele.
Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, zdržel se 0
- ◆ **Příští veřejné zasedání Zastupitelstva města se koná až v pondělí 3. března 2025 od 16 hodin v budově MěÚ, 1. poschodí, místnost č. 10.**



S laskavým svolením p. Jaroslava Norka JN – foto / video



PODĚKOVÁNÍ MĚSTU LUBY ZA POSKYTNUTÍ DOTACE

Velmi děkujeme městu Luby za dotaci na rok 2025 pro naši poskytovanou pečovatelskou službu ve výši 200 000 Kč. Naši spolupráce si velmi vážíme.

Pomoc v nouzi o.p.s.

Zubní pohotovost všední dny od 1. 1.2025			
Termín		Lékař	Sídlo ordinace
pondělí	16 - 19 hodin	Fitdent s.r.o	Cheb, 17. listopadu 302/22 , tel: 605 095 559
úterý	16 - 19 hodin	GalleryDent s.r.o	Ostrov, Jáchymovská 225, tel: 377 311 349
středa	16 - 19 hodin	Fitdent s.r.o.	Cheb, 17. listopadu 302/22, tel: 605 095 559
čtvrtek	16 - 19 hodin	GalleryDent s.r.o	Ostrov, Jáchymovská 225, tel: 377 311 349
pátek	16 - 19 hodin	GalleryDent s.r.o	Ostrov, Jáchymovská 225, tel: 377 311 349

NONSTOP telefonní číslo, kde poskytnou info o všech pohotovostech v kraji: 354 222 502

SOBOTY A NEDELE Stomatologická LSPP Cheb v roce 2025 ord. doba 9-14 hodin

1.-2.2.	Zubní lékař	Krymus Andrej	Cheb, Májová 19
8.-9.2.	MUDr.	Příbylová Jana	Skalná, Česká 430
15.-16.2.	MUDr.	Škrdlantová Ivana	Františkovy Lázně, Americká 91/7
22.-23.2.	MUDr.	Konečný Jan	Cheb, Valdštejnova 20
1.-2.3.	MUDr.	Nováčková Pavlína	Františkovy Lázně, Americká 29
8.-9.3.	MUDr.	Papadopoulos Konstantinos	Aš, Hlavní 2852/57
15.-16.3.	MDDr.	Papež Jakub	Cheb, 17. listopadu 302/22
22.-23.3.	MUDr.	Šácha Petr	Aš, Klostermannova 12
29.-30.3.	MDDr.	Průša Aleš	Cheb, Pisečná 2520/2a
5.-6.4.	MDDr.	Příbyl Vojtěch	Skalná, Česká 430
12.-13.4.	MUDr.	Příbylová Jana	Skalná, Česká 430

Lubský zpravodaj: vydává Město Luby, nám. 5. května 164, PSČ 351 37, IČO: 00254053, vychází 12x v roce v nákladu 300 ks; odpovědný redaktor P.Werner. Registrováno u MK ČR E 11477. Tisk: HB PRINT, s.r.o., Spojovací 2426/2, 350 02 Cheb. Redakce neodpovídá za obsah dodaných článků a obsah článků nemusí vyjadřovat názor redakce. Příspěvky v elektronické podobě zasílejte do 25. dne předchozího měsíce na adresy: petrwerner@email.cz nebo jankreuz@seznam.cz Informace o městě Luby na adrese: www.mestoluby.cz.